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Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima terceira SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro 

Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 032/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 210/2023 

encaminhando Projeto de Lei nº 73/2023; Ofícios nº 211/23, 212/23, 213/23 e 214/23 contendo 

respostas de proposições. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À 

PREFEITURA: Of. Nº 034/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão ordinária dia 

16/10/23; Of. nº 076/23 encaminhando projeto de lei legislativo aprovado dia 16/10/23. EXPEDIDAS 

A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

gostaria de falar que dia 27 agora, na sexta-feira que vem, vai haver a Feira do Livro, quem gosta de 

leitura, né? A Secretaria de educação agendou a Feira do Livro aqui vai ser no ginásio de esportes, 

né? O dia todo, das 8 às 11:30 parece e da 1:30 também, onde participam as escolas com as nossas 

crianças, né? Um dia muito especial onde a patrona esse ano, o ano passado era o seu Elírio 

Francheschi e eu estava olhando a coincidência dos 2 anos ser o mesmo dia. O ano passado também 

foi dia 27 de outubro e agora a patrona será a escritora Iara Schmegel. Então acho que é um dia muito 

importante de participar, de confraternizar, de ver os livros, né, de ter um gosto pela leitura. Quem 

começa a ler não para mais, então acho que é um dia muito especial para nossas crianças e para quem 

gosta de ler, né? E para nossa educação, acho que é tudo de bom. E até recebemos agora as respostas, 

né? Das indicações que fizemos e até vi uma resposta minha ali, que já foi feito o trabalho, mas tem 

engano nisso. Eu pedi uma abertura da estrada lá da Água Fria, onde tem 2 atoladores, né? E veio 

resposta ali que já foi feito, mas eu hoje estive no banco, falei com o guarda de lá, o Elói, que passa 

todos os dias nessa estrada e perguntei, já está pronta a estrada lá? Ele disse, não Laureni continua 

na mesma coisa, então está havendo um equívoco, gostaria muito que o nosso secretário visse isso, ele 

disse até secou por uns dias, mas voltou todo o lambuzo de novo. Então acho que isso aí não está 

correto ou entenderam que era outro lugar ou não sei, mas que seja verificado. A gente gosta de 

conversar com as pessoas, pessoas nos pedem, mas também temos que ter essa resposta, né? E não 

respostas convictas e erradas. Então, não gostaria disso. Também falar da chuva, né pessoal? Chove 

bastante. A gente não é reclamar das chuvas, a gente, né? Se preocupa com o nosso município e 

sabemos que o pessoal está sofrendo. Nosso município é deriva, né? A agricultura. E a gente sabe 

como o nosso agricultor está passando trabalho. Então acho que o nosso agricultor ele é muito do 

teimoso, né, e gosta do que faz e graças a Deus é assim, porque dependendo deles temos a nossa mesa 

farta. Porque já pensou se não fosse a nossa agricultura? Mas a gente sabe que ele não desiste, mas 

ele é judiado e não é valorizado. Vamos e viemos, nossa agricultura não é valorizada, não digo aqui 

o nosso município, mas todo o Brasil, né? Nós teríamos que ter muito mais, né? Estímulo, né? Porque 

a gente sabe que o nosso fumicultor, inclusive dia 28 de outubro agora, no sábado é o dia do nosso, 

do fumicultor. Né eles, né? Os homens e as mulheres, junto com os homens, são guerreiros, né? Passam 

por secas, por chuvaradas muitas vezes o ano passado era seca. Esse ano é a chuvarada, é o granizo, 



 

 ATA 033/23  2 
 

 

é as geadas e assim mesmo o nosso agricultor não desiste, né? Não tem férias, não tem uma garantia 

a cada fim de mês, né? É uma renda definida no final da safra, aconteça o que acontecer, o nosso 

agricultor ele só depende de Deus, então eu digo assim, parabéns para eles. Dia 28, sendo o dia deles, 

né? Que sejam valorizados porque só quem passou por uma agricultura, quem se criou na agricultura 

como eu tenho a honra de dizer, plantei muito fumo, plantei, ia para a roça com o meu pai e eu sei o 

quê que um agricultor sofre e não tem respaldo, não tem garantias, só tem a garantia que Deus dá. 

Também dia 28 será o Dia do Funcionário Público. Temos aqui 2 vereadores funcionários, né gente? 

Vai ser no sábado né? Não vão ter nenhum dia deles que fosse um dia de feriado. Mas os parabéns 

aos funcionários públicos, né? Porque o que seria de uma? De um gestor público se ele não tivesse os 

funcionários de uma empresa, se ele não tivesse os funcionários, não é? Do gestor público, eles têm o 

feriado ainda e as empresas às vezes não podem dar ou trocam, né? Mas eu acho que com os direitos 

deles e os deveres, todo funcionário público deve ser aplaudido. Usou a tribuna o VEREADOR 

LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também quero fazer o convite que a colega já falou, dar uma reforçada, associação da melhor idade, 

convite baile dia 29 de 10, horários, 2 horas, sede da melhor idade baronense. Quero deixar aqui os 

parabéns para o seu Henrique, para todos lá que estão sempre apoiando e ajudando. Não é só ele, 

sim, todos empenhando sempre, mas ele é o que está sempre correndo também e eu admiro o trabalho 

dele. Já é um senhor que está com uma idade avançada, podia estar em casa, mas está aí lutando pelo 

que acha certo no nosso município e sempre fazendo o melhor para o baile, para ter baile aí da terceira 

idade, almoço e jantas ali, estou sempre que eu posso apoiar, quando eu posso eu vou. Às vezes a gente 

não pode ir, mas quero deixar os parabéns aqui para o seu Henrique e para todos aí. Também queria 

falar aqui sobre Cachoeira do Solka aí, fiz uma postagem esses dias mais sobre um bueiro lá que ele 

fez, hoje eu conversei com ele, agradeceu que foram lá fazer, não patrolaram ainda, mas é assim o 

vereador tem que cobrar, tem que dar em cima. Às vezes a gente vai até ao secretário não resolve, vai 

ter o prefeito e sempre achar uma solução para pegar e fazer. Também quero aqui fazer o convite para 

dia 3 de dezembro, vai ser lá na Cachoeira do Solka, encontro de bike tour, então a gente fica feliz e 

a gente tem que apoiar sempre esses eventos aí é que nem eu comento aqui, a Cachoeira do Solka é 

um ponto turístico muito bonito. Cobrei aqui que não tinha acesso para chegar lá. Já teve 3 ônibus 

que queria vir este tempo mais, não tiveram como chegar lá. E não é crítica e sim uma cobrança para 

o nosso município, para a gente sempre achar uma forma do pessoal vim apoiar e gerar sempre o 

dinheiro aqui dentro do nosso município. Também quero deixar aqui os meus pêsames pelo 

falecimento do seu Telico. Quero deixar meus sentimentos para todos familiares. Tenho bastante 

amigos na família deles. A gente fica muito triste com uma perca desta até um dia eu fui em São 

Jerônimo, meu pai estava doente, cheguei lá, a Tati estava com o pai dela lá e a gente fica muito triste 

por isso, porque pode ser às vezes quando não é na casa da gente, a gente não dá tanta importância, 

mas eu sempre comento também que um amigo, um familiar, um amigo ou um familiar, tudo é da casa 

ou pessoas que está no coração da gente e a gente sempre tem que pegar e dar um abraço de carinho 

e umas palavras para confortar os corações da família sempre. O presidente comentou aqui sobre a 

emenda, essa de 1 milhão que todos são sabedores que estão todo mundo na luta. Quero deixar aqui 

os parabéns para todos que estão correndo atrás. É muito bonito isso, a gente correr pelo objetivo. Já 

teve aqui um projeto na casa para fazer um colégio municipal. No fim, a gente não aprovou, mas não 

é que de repente, para frente, não venha de novo a gente não sente e converse, a gente teve nossa 

proposta para o prefeito, ele não aceitou, mas não por isso que vamos ficar de mal e dizer que é contra 

e a hora que a gente puder sentar, achar um jeito para o município se desenvolver, quero dar os 

parabéns para o colega, para o presidente que teve essa iniciativa aí e a gente abracemos toda essa 

causa junto. Essa hora a gente tem que deixar a bandeira de lado, a sigla de partido, e sim, todos 

pegar junto, é professor, é alunos, é morador da cidade, pessoal que apoia os eventos aí também estão 

sempre junto, os comércios, todo mundo junto também, cidades vizinhas, trocando, eles apoiam a 

gente, a gente apoia eles porque todos são sabedores que outros municípios também estão apoiando 
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os outros. Então a gente também tem que usar malandragem, senão a gente fica para trás, mas fico 

feliz que a gente vê os status, o pessoal, todo mundo correndo, se dedicando, falando, eu já fiz a minha 

parte ligando para um parente, ligando para um amigo, cobrando, mandando em grupos, ali. Então, 

como vereador, fico muito feliz e quero deixar aqui os parabéns a todos e até uma pessoa comentou 

para mim que a gente deveria, nós vereadores, nós nove vereadores, pessoal da Câmara, o pessoal da 

prefeitura, a gente fazer um mutirão e sair aí e tentar lutar até o final. De repente, lá na frente a gente 

pode ser que não consiga, mas a gente faria a nossa parte, porque a gente vê às vezes muitas críticas 

dentro da nossa cidade, então está na hora de nós mostrar que temos unido e nós fazer a nossa parte 

também. Ali já está o nosso município, está com 3404 votos, Salvador do Sul, 2996. Então temos que 

pegar firme e não desistir para a gente pegar e se classificar. Também queria comentar aqui que eu 

tive conversando com o prefeito, vice-prefeito, comentei aqui na Câmara algumas coisas, alguém 

andou fazendo uma fofoca com o prefeito, só que eu não sou de dar tapinha nas costas e já fui lá no 

outro dia, 8 horas, conversar com ele. O prefeito chegou mais tarde conversei com o vice-prefeito, ele 

entendeu a minha situação, a minha cobrança que eu faço sempre, porque ele já foi vereador e é vice-

prefeito, ele falou que respeita o meu trabalho, porque que nem ele disse eu sou vereador, eu fui 

vereador, então não adianta eu achar ruim que eu acho ruim Leandro às vezes a gente misturar 

política e perder a amizade. Às vezes as famílias ficar de mal por bobagem, porque a gente que está 

na política a gente tem que aceitar as cobranças. Então eu quero agradecer ao vice-prefeito, entremos 

em acordo, conversemos, se respeitemos que aqui ninguém é inimigo, cada um tem a sua ideia, e eles 

têm que fazer, a gente tem que cobrar como vereador. Depois o prefeito chegou, conversei com o 

prefeito e uma das conversas que eu tive com o prefeito que eles entraram em acordo foi sobre as 

estradas. O vice-prefeito falou que as estradas estão muito terríveis. Está muito ruim, que é a cobrança 

que nós nove vereadores cobramos direto e a população também cobra da gente. Quando o prefeito 

chegou, cobrei do prefeito e o prefeito falou, é no fim a gente patrola, chove e não fica um trabalho 

bom, então a gente tem que cascalhar, então é o que a gente sempre bate em cima, tem que achar um 

jeito de cascalhar essas estradas. Aí que nem eu comentei com ele. Se tiver que comprar uma máquina, 

comprar uma caçamba ou 2, entrar em um financiamento para ver o melhor para nossas estradas, aí 

eu sou a favor. Aí ele entendeu, a gente conversou. Sei que ele ficou magoado sobre o que eu conversei, 

mas é que nem eu falei para ele, prefeito, a gente tem que dar exemplo. A gente tem que dar exemplo, 

é que nem os funcionários, não é todos. A gente não pode chegar aqui e criticar todos, mas tem 

malandros que estão sempre usando a máquina pública. A gente sabe que temos, não é desse governo, 

é de vários governos, de vários anos já. Que ali a pessoa pagava 1 hora ou 2 e o cara ali fazia cabrito 

de 2, 3 horas, então o vereador tem que cobrar, foi que nem eu falei que eu fiz uma cobrança aqui que 

tinha funcionários que ia na venda em horário expediente beber, entendeu? Então era contra e aí eu 

falei que não era de se admirar que o prefeito também às vezes está por lá, então é que nem eu disse 

para ele, não adiante o senhor ficar bravo e sim o senhor pegar e dar exemplo. Não é só o senhor, é 

nós 9 vereadores aqui. A gente tem que dar exemplo também. A gente vai numa festa, se diverte, bebe, 

às vezes se passa um pouco, mas sempre tem que dar exemplo para a nossa população e sobre as 

máquinas públicas. Eu estou vendo que já está começando gente usando malandragem de novo. Teve 

gente que começou a trabalhar bem em processo seletivo, alguns contratado aí, mas já teve pessoas 

que me ligou sábado, que teve gente usando as máquinas públicas, não pude ir lá porque eu tinha 

outro compromisso. É que nem uma vez uma pessoa cobrou, mas onde é que anda o fiscal do povo? 

Às vezes o fiscal do povo também tem um evento, tem às vezes um aniversário, alguma coisa para 

fazer, a gente também às vezes, a gente é 24 horas, mas não é que nós vamos estar sempre 24 horas 

na ativa e também tem outros colegas vereadores também que têm que cobrar deles também. Não 

interessa que às vezes é do lado do partido do prefeito, a cobrança tem que fazer igual. Só para avisar, 

aí que eu admiro aqueles que estão trabalhando, certo, mas aqueles que estão usando da má fé das 

máquinas públicas, eu vou dar em cima e não vou mudar o meu jeito de trabalhar. Vou fiscalizar, vou 

cobrar, vou filmar se tiver que levar para a frente vou levar, porque às vezes a gente vê que dentro do 
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nosso município vira em pizza, né? Vira em pizza, a gente porque é cunhado, é amigo, é vizinho, às 

vezes a gente não quer se incomodar, mas eu não puxo para lado nenhum. Minha cobrança é para 

todos que nem eu sempre comento, eu ganhei para trabalhar meus 4 anos pelo certo. Conversei com 

o prefeito, falei que eu não tenho lado, que o meu lado é do povo. Meu lado é do povo. Quando tiver 

política, se tiver que fazer alguma mudança vou fazer. Só que nem eu falei para ele, para 

malandragem, eu estou fora, eu estou para trabalhar pelo certo e ver o nosso município se desenvolver, 

porque não adianta a gente só cobrar e daqui a pouco entrar uma turma nova ali e fazer as mesmas 

rateadas que eu estou falando. Que nem eu falei para o prefeito, admiro ele, que tem bastante coisa 

boa que ele fez no nosso município, mas não é também porque ele fez coisas boas que a gente vai 

aprovar as coisas erradas." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de imediato já também deixar os 

parabéns aí ao nosso CTG, nossa invernada aí que continua nos representando fora de Barão do 

Triunfo, ontem estiveram em São Jerónimo no sexto Dançarte, então é o segundo Dançarte que o CTG 

representa. Então deixe meus parabéns aí a nossa entidade, nosso patrão aí, todos pais, todas as 

prendas e peões aí que vão Barão a fora representando o nosso município. Quero pedir a nossa casa 

aqui também uma nota de pesares ao seu Otelino Francisco aí, o seu Telico, deixar meus sentimentos 

aqui a todos familiares aí também, uma perda aí do nosso município aí, uma pessoa muito querida na 

nossa comunidade. Então deixo meus pesares, a família aqui. Venho hoje nessa tribuna aqui dar voz, 

a uma pessoa, um profissional que não teve o direito legalmente de subir nessa tribuna hoje, estive 

falando com ele, com toda a sua equipe, todos os profissionais e essa pessoa queria estar aqui hoje na 

tribuna para falar na tribuna livre, um projeto que eu aprovei nessa casa e que eu lancei nessa casa, 

os colegas aprovaram, mas com algumas regras do projeto ele não teve direito de subir nessa tribuna 

aqui se manifestar. Então vem aqui hoje dar voz ao nosso doutor Ariston que é o médico que a gente 

tem no ESF, o médico que é contratado pelo Programa Médicos pelo Brasil. A gente sabe a briga que 

foi para poder contratar um médico por esse programa. O esforço que o nosso secretário fez para 

conseguir cadastrar o município nesse programa, a gente sabe que é um excelente profissional. Eu até 

hoje só ouvi falar muito bem dele e de toda a sua equipe lá. Mas o que anda acontecendo hoje no nosso 

ESF com ele, com sua equipe, é o descaso que a nossa administração está tendo com o nosso posto e 

com a sua equipe, que não está dando condições de trabalho digno para essa equipe atender a sua 

comunidade, a começar pelo prédio que anda abandonado, que anda caindo aos pedaços, o carro que 

eles têm para poder trabalhar; é um posto que não tem uma ambulância lá para remover um paciente, 

sendo que em 23 do 6 eu consegui através do Alceu Moreira uma emenda, já falei várias vezes nessa 

tribuna, vou falar novamente que já faz mais de ano que essa emenda está depositada nos cofres 

públicos. E agora, semana passada que a gente aprovou nessa casa aqui para ela poder ser feita a 

reforma lá, coisa que já era para ter vindo há mais de anos para essa casa e então eu peço uma 

atenção que o nosso executivo, nosso secretário, nosso coordenador, aí que deu uma atenção digna 

essa a esta equipe lá para não correr o risco de a gente perder esse profissional e a sua equipe que 

anda fazendo esse trabalho lá. Ele me comentou, os municípios, eu estive hoje de manhã aqui falando 

com ele, a gente reclama tanto que às vezes tem médico que chegam no posto para atender muito tarde, 

que passa muito tempo do horário. Hoje eu presenciei era 8 horas da manhã ele estava na frente da 

Secretaria, esperando um carro para ir lá para o ESF para ser atendido. Eu fiquei conversando com 

ele ali, o carro chegou ali para levar ele para lá, era quase 8 e meia já. Então o médico ficou na frente 

da Secretaria ali, quase meia hora parado, podia estar lá já antecipando os trabalhos. Se tivesse um 

atendimento, melhor, uma maneira melhor, aquela ambulância que está no pátio da saúde lá no pátio 

da prefeitura, quantas indicações já foram colocadas nessa casa? Só eu já coloquei 2 para arrumar 

aquela ambulância, botar um motor nela e ser levado para lá, para essa ambulância trabalhar lá no 

postinho. Servi de chacota para algumas pessoas que falaram, avisa o vereador lá que o motor da 

ambulância está sendo licitado, mas até hoje não foi. Então, para essa administração que tome 

providência disso o mais rápido possível. Esse carro que leva essa equipe lá, diz que é péssimas 
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condições do carro. É horrível. Eu não vi pessoalmente o carro, mas a equipe, outras pessoas que 

falaram me falaram que o carro está em péssimas condições. Esses dias mais essa equipe foi fazer um 

atendimento domiciliar lá, eles pegaram esse carro, estava a enfermeira chefe, o médico, a técnica e 

o recepcionista e o motorista dentro do carro. Eu tenho uma foto aqui para passar. Peço que os colegas 

vereadores olhem isso aí, a administração olhe. O carro começou a vazar gasolina com toda a equipe 

dentro. Já fazia tempo que a equipe falou que estava sentindo um cheiro forte de gasolina dentro do 

carro, e aí quando eles perceberam isso aí, eles tentaram sair do carro, disse que tem portas do carro 

que não abriu. Vocês já imaginaram se pega fogo em um carro desses com toda equipe médica dentro 

do carro? Então é uma cena assim que está passando dos limites já. Eu acho que o executivo teria que 

ir para amanhã, para ontem já pegar e dar uma assessoria melhor para essa equipe lá, para poder 

fazer um digno trabalho lá nessa região e todos sabem, todos os colegas vereadores sabem, toda a 

comunidade sabe lá que é a equipe que trabalha lá, é uma excelente equipe. Venho também 

parabenizar a Lilia, que faz um programa de saúde na escola, que é palestras que ela dá na escola. 

Até teve gente criticando isso aí, mas eu não, dou os parabéns a ela porque ela dá palestra nas escolas 

referente à saúde, às crianças e o nosso município recebe um valor por isso. Nosso município recebe 

R$ 8.176,00 anual com essas palestras que ela dá e ela já com as palestras que ela já deu esse ano, 

ela já garantiu verba para o município receber em 2024 já, se ela parar hoje de dar as palestras, eu 

falei com ela acho que faltam mais 2 escolas. Se ela parar hoje de dar as palestras, o município ainda 

vai receber em 2024 essa verba, então quero deixar meus parabéns a Lília também. Outra coisa que 

eu queria frisar à nossa administração que tome mais cuidado com a falta de respeito que há entre 

alguns colegas de trabalho em alguns setores da nossa prefeitura; andou tendo alguns acontecimentos 

aí no município aí, eu não vou falar nada para não expor nomes de profissionais nem nada, mas eu 

peço encarecidamente o município aí que tome providência quanto a isso, investigue e as pessoas que 

estão fazendo alguma coisa errada, que sejam punidas. Quero também deixar um pedido verbal aqui 

ao nosso secretário de obras, Toninho, já pedi para ele várias vezes, eu sei que a demanda de trabalho 

hoje dele é muito grande, mas quero deixar esses 2 pedidos hoje aqui que a comunidade me cobrou. 

Hoje eu já pedi para ele hoje novamente, a comunidade me cobrou esses 2 pedidos aqui, que é a ponte 

do Cerro da Data ali que está caindo logo, logo se não foi feita a manutenção daquela ponte vai cair, 

vai cair um carro para dentro ou um caminhão que for, a ponte corroeu depois daquelas chuvas ali e 

está muito pendida a ponte. Então deixo esse pedido a ele e quero fazer um pedido para ele também 

que pessoas me falaram aqui, me cobraram que ele prometeu aqui na entrada do Juliano, aqui do 

Paulinho, que era para eles comprar os canos para fazer uma entrada de sua casa ali que é uma 

estrada bem complicada, os colegas vereadores aqui sabem da situação e eles compraram os canos e 

já faz meses que está ali, então eu peço ao Toninho aí que assim que puder, mande uma máquina ali 

que eles já estão com os canos próprios ali que eles compraram, só para fazer instalação dos canos 

para dar acesso a um bueiro na casa deles ali." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dar os parabéns 

pro senhor Henrique aí por estar na frente desse trabalho aí como presidente aí da terceira idade, tiro 

o chapéu para o seu Henrique porque muitas vezes pessoas novas aí de idade não querem estar na 

frente de um compromisso de uma associação, de um evento, de nada e ter pessoas da idade do senhor 

Henrique aí sempre na frente aí é um orgulho pra gente, pro nosso município ter pessoa com essa 

capacidade, com essa coragem de enfrentar o dia a dia. Também quero, já de imediato, convidar o 

povo para vir nesse baile neste domingo aí no salão da terceira idade, às 14:00 também convidar o 

povo tem um grande carreiramento de abertura, inauguração da cancha do Suely ali no Passo Grande 

no antigo falecido Fulica. Quem gosta de umas carreirada vai estar com certeza muito boa ali, está 

bem organizada, eu estive lá esta semana, está quase tudo arrumado, está muito lindo o lugar com 

certeza vai ser um grande evento, quem puder e gosta de umas carreiras vai ter ali, então, quem gosta 

de um baile vem no baile, quem gosta de umas carreiras vem nas carreiras e as carreiras é o dia 

inteiro o baile é de tarde dá tempo, de repente ir nos 2. Também tem a cavalgada aí do nosso amigo 
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vereador Marcírio aí sei que vai ser uma grande cavalgada sempre o povo se une os que puderem ir, 

que vão, que é muito importante é uma tradição e não pode parar a nossa tradição, é uma coisa que é 

um evento que ele vem fazendo há tempo e dou os parabéns para o vereador estar sempre fazendo 

esses eventos aí, é importante fazer para que não apague a memória dos nossos eventos, da nossa 

tradição gaúcha. Também não posso deixar de agradecer o secretário de obra, administração, aonde 

a gente sabe que a enchente tinha levado aqui a ponte ali falecido Ricardão, onde o falecido Ricardão 

era pai do meu genro, Roberto. E graças a Deus, essa semana a gente botou o pedido nessa casa, sei 

que todos os colegas vereadores sabiam da situação. A gente está sempre por dentro das situações e 

a ponte está pronta, ficou muito linda, dar os parabéns para a equipe aí foi feito, não foi feito mais 

rápido por causa do temporal e a gente sabe as dificuldades que estava para poder fazer antes. 

Também ali onde a gente chama ali, no falecido Chico Pi que é a divisa também está concluída, foi 

concluída sexta também ficou muito bom o serviço, então dar os parabéns para a equipe aí do 

secretário Toninho e sua equipe administração, porque é um lugar que as pessoa lidam com doença 

ali a gente sabe que mora para o lado de lá e tem os parentes por lá de cá e as trocam toda a semana, 

as vezes trocam ali, tem pessoa doentes ali que eles cuidam em casa e tem familiares dos 2 lados na 

estrada ali que se tiver intransitado fica muito difícil a situação daquelas família ali do Carlinho do 

Gerardo, então dá os parabéns. A gente cobra, a gente vem aqui e cobra, mas quando as coisas 

acontecem a gente vem aqui também e sabe dar os parabéns. Não é puxar, a gente faz a nossa parte 

que nem o vereador Maninho sempre fala, a gente fiscaliza, a gente cobre e eles que fazem e quando 

faz a gente tem que vir aqui agradecer e ficar feliz. Eu sempre digo, eu fico feliz quando as coisas boas 

acontecem, quando as pessoas estão precisando. Fico triste quando as pessoas estão precisando e a 

gente bate, bate, cobra e busca e não acontece. Fico muito triste. Não interessa qual é o vereador que 

vem um pedido, seja uma ponte, um bueiro que nem vereador Maninho falou que está feito o bueiro lá 

quem vai para o Solka é importante, não interessa lado político, não interessa, interessante é o nosso 

povo ser bem atendido, porque nós temos aqui, o povo nos botaram aqui para isso, para lutar por 

todos, para lutar não interessa partidos políticos aqui nós não podemos defender partidos políticos, 

temos que defender o nosso povo baronense, que é o que necessita que não esteja aqui defendendo. 

Nós vim para cá brigar por causa de partido político, não foi para isso que o povo nos escolheram, 

nos botaram aqui. Eu sempre luto fazer o meu melhor pelo povo baronense. Não. Eu sempre digo 

partidos políticos, temos que ter sim para concorrer uma eleição, mas passou a eleição os que tiver 

aqui, temos que está aqui para buscar o que é melhor para todos nossos munícipes. Na nossa 

agricultura aí também que nem a vereadora Laureni falou que o nosso agricultor é sofrido sim, e eu 

batalho bastante pela nossa agricultura, seguirei batalhando. Sei que a nossa administração tem 

ajudado um pouco bom a nossa agricultura. Eu acho que dos prefeitos últimos que vem trabalhando 

em nosso município, sei que cada um fez o seu pouco, mas não dá para a gente vim aqui dizer o prefeito 

fulano não fez nada, o outro não fez nada. Cada um fez o que pôde e sei que o nosso tem feito também, 

as nossas associação tinha associações aí que tinha parado que nem funcionando não estava mais, 

estava fechada e hoje tem umas quantas associação que voltaram nessa administração a abrir as 

portas e a funcionar, e tem ferramentas em quais em todas as associações que estava em dia todas 

receberam ferramentas nessa administração, então sei que não é o bastante, tem que ter mais que nem 

eu sei que nós temos, eu consegui emenda, botei trator na associação da Costa da Serrinha tem trator 

na associação, lá na associação da Invernada dos Abreus onde o vereador Marcírio, foi emenda de 

deputados através do vereador Rodrigo. Então nós temos quantas associações aí que a gente como 

vereador acho que temos que correr atrás de recurso para botar maquinário nas associação, porque 

nas associação é o lugar que mais rende um trator trabalhando e nas associação não tem como, porque 

lá ninguém cumpre horário, lá se trabalha de acordo com a necessidade, com os pedidos que chega 

até o que está operando no trator ali, a quantia de pedido, que que chega eles vão fazendo, tiver que 

trabalhar de noite trabalhar, se tiver que trabalhar sábado, trabalham, se tiver que trabalhar domingo, 

trabalham. Não é um funcionário público, é diferente, não tem que cumprir horário. Então eu acho 
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que nós temos que fortalecer as nossas associações espalhando trator e mais associação em nosso 

município. Sei que a gente tem pedido nessa casa para botar um ali na Aparecida. Eu vou lutar muito 

para que isso aconteça que bote um trator lá, a gente tem nos Pacheco, a gente tem no Passo Grande 

também. Tem na associação do Cerro dos Abreu também tem e as outras aí tem umas que não tem 

ainda, temos que lutar, buscar verba com nossos deputados para que essa associação seja beneficiada. 

Não é o presidente da associação ser beneficiado, mas sim as comunidades. Ontem estive no 

aniversário e ainda está conversando com as pessoas e as pessoas comentando, comparando o preço 

de um trator que trabalha na associação com um particular, e a diferença é muito grande. Aqui, sendo 

da prefeitura, da Secretaria da agricultura, é mais barato, é mais barato, mas não tem na hora que a 

pessoa precisa muitas vezes. Por uma coisa ou por outra, tem que estar às vezes esperar 2, 3 meses às 

vezes a pessoa está esperando, precisa para aquela semana e um trator na associação eu sei que é 

difícil uma pessoa ir na associação, que tem um trator, fazer um agendamento que não faça na mesma 

semana, só se der uma chuvarada para não acontecer, mas é difícil. Tem época que eu sei que não 

dão conta, mas a maioria das vezes o operador do trator está só esperando que apareça serviço para 

ele fazer. Eu sei porque ali na Costa da Serrinha temos em torno de mais de 60 sócios e o trator tem 

dado conta, tranquilo, tem ficado até parado, está sobrando tempo até às vezes para sair e fazer esse 

serviço mais longe. Sei que tem ido o operador, sendo de mais de 5 horas de trabalho, ele vai em 

qualquer região da volta aí fazer o serviço é só entrar em contato com ele e ele vai, se for de 5 horas 

de serviço pra cima e vem fazer serviço em qualquer lugar na região, na vargem, aqui pra banda dos 

Pizzios, em qualquer lugar aí ele vai, pra banda dos Morrinhos, pra banda lá da Serra do Herval ele 

já foi fazer serviço, sendo de 5 horas pra cima ele vai, ele não vai se for pouco, numa reunião que foi 

decidido perante a diretoria da associação. Porque se for muito pouquinho horário não paga a pena 

ir porque aí não paga a despesa, mas se for de 5 hora para cima, é só ligar ali para o operador da 

associação da Costa da Serrinha, que ele vai, então é uma coisa que tem ajudado bastante e se nós 

conseguir trazer mais ferramentas para a associação, mais trator para as associações, com certeza os 

nossos agricultores vão ser melhor atendido e na hora que preciso que não adianta nada, a gente sabe 

a época de plantar. A gente sabe a época de colher, mas se na época de plantar nós não tivermos um 

trator para ir lá fazer nossas terras. Nós não vamos poder plantar, e aí não vamos poder colher 

também, então vamos fortalecer nosso agricultor e fortalecer de que jeito? Dessa maneira que eu estou 

falando, retribuindo com emendas de deputado para fortalecer as associações. Eu sei que é o jeito 

melhor que tem de contribuir para o nosso agricultor é através das associações." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. 

Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Eu tive a visita do assessor do meu deputado aí, o Afonso Mota. 

Tivemos uma ótima notícia ali. Hoje eu estive conversando com o prefeito ali a respeito do carro para 

saúde, as gurias estão fazendo a licitação, me mostraram para mim ali e a outra emenda também que 

era para ferramenta para agricultura, foi depositado em abril 48000 e o mês que vem até ele entregou 

nas mãos do prefeito, vai ser depositado 52000, que era 100000 a emenda. Então isso aí para nós 

aqui, que o município é muito importante e estive conversando com o prefeito, ele junto, ele o mês que 

vem vai para mim conversar com o prefeito ali, ver o que que vai ser utilizado esse dinheiro, ele quer 

fazer uma emenda Pix direto no cofre da prefeitura. Acho que o colega, claro, já sabe disso aí é a 

mesma coisa que fazer um pix, já vai direto na conta. É o mais rápido. Eu tenho que combinar com o 

prefeito para ver no que nós vamos gastar esse dinheiro aí. Também não posso deixar de parabenizar, 

dia 21 era o aniversário da Vanusa, minha esposa. Aqui vai meus parabéns para ela. Muitas 

felicidades, tudo de bom em sua vida. Uma pessoa que está sempre me ajudando está sempre do meu 

lado. Se não fosse ela e o povo baronense não estava aqui, mas ela me ajudou muito também. Eu tenho 

que agradecer muito ela de coração. Pode dar risada aí Angulista. Então, mas é verdade, tem que 

agradecer ela. Hoje eu tenho 2 pedidos de providência na casa aí que eu estive conversando ali hoje 

com o prefeito, a gente sabe da dificuldade das nossas estradas, todos nós sabemos isso aí, mas temos 
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que ir ajeitando devagar, ali a estrada do Passo Grande tem o colega Alvicio que passa ali todo dia, 

o colega Marcírio, está muito ruim aquilo ali, até pedi para fazer um patrolamento naquilo ali, colocar 

um cascalho ali o mais rápido possível, eu estou indo para todo dia, não por eu ir para ali todo dia, 

mas está bastante ruim ali. Então deixei esse pedido para ele ali e coloquei esse pedido de providência 

aqui para ele aí. Que nem o colega Fábio falou esse carro até eu vou falar com o prefeito oh Fabinho, 

pode se deslocar para lá para levar essa turma da saúde para lá. É um carro bom que vai vim, coloque 

para ali, fica todo dia, vou conversar com ele sobre isso aí porque eles precisam de um carro bom, 

tem que ter um carro bom para ir para lá, vai sair daqui 8 horas, 8 e meia, está lá, então a comunidade 

já está esperando aquilo ali, até assinei junto contigo ali, isso aí, essa pedida aí. Mas pode contar 

comigo sempre, sempre que for para melhorar, para o nosso município estou junto, aí, seja contigo e 

os outros colegas também, porque nós precisamos disso aí, a comunidade lá sabe disso aí que é muito 

difícil e graças a Deus está melhorando lá. Então cada vez melhora, eu esqueci de fazer um pedido 

para o prefeito, mas vocês todos podem assinar junto aí, para trocar o telhado da nossa prefeitura, 

pelo amor de Deus, eu fui naquela chuva, tinha peças que tinha 5 baldes dentro. Então, que dê um 

jeito naquele telhado ali o mais rápido possível, até ia falar para ele hoje me esqueci disso aí." Usou 

a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Quero aqui, primeiramente, pedir uma reiteração de alguns pedidos de 

informação que foram respondidos hoje, onde fiz com os colegas um pedido para que a prefeitura 

enviasse o estudo de impacto financeiro com relação ao pagamento do piso do magistério e da 

enfermagem e como está o planejamento para o início do pagamento destes? A resposta que me veio 

foi que foi encaminhado para o setor de RH e Contabilidade a solicitação de realização de um estudo 

de impacto financeiro, após, será enviado para a Câmara. Primeiramente, eu acho que o RH já 

responde ao prefeito, então o chefe do executivo, mandou para um setor que já é subordinado a ele e 

depois nos responder que foi mandado para esse setor para depois encaminhar para essa casa o que 

eu não quero faltar com a educação com ninguém. Mas eu duvido que se nós não cobrar seja enviado 

e também quero aqui questionar que se olhar as gravações do dia da essa indicação, teve colega aqui 

que falou, ah esse estudo já tem, como é que já tem e agora está dizendo aqui que que vai ser feito? 

Alguém está falando uma informação errada. Deixo aqui minha indignação por falta de transparência 

do executivo com esse assunto. Custa, e eu não acredito que em 3 anos, que estão peleando para essa 

questão, não foi feito um estudo de impacto ainda, não acredito. Me desculpe, mas estou duvidando 

da resposta que o executivo mandou para essa casa. Então peço a reiteração à Câmara que faça 

novamente pedindo esse estudo. E também uma outra resposta que me causa indignação a respeito da 

situação da regulamentação das áreas da escola municipais e demais prédios públicos. Resposta: essa 

situação persiste desde a emancipação do município e está sendo feito um levantamento junto ao setor 

jurídico para a realização da regulamentação e processo que será realizado. Poxa, sim, é desde a 

emancipação, todos nós sabemos que é desde a emancipação que não foi feita essa regularização, esse 

acerto de contas de São Jerónimo, mas pelo amor de Deus essa gestão já vai para 8 ano que está ali 

e não conseguiu encaminhar isso aqui, culpa dessa gestão e culpa das anteriores também, do meu 

partido aqui, o meu partido era vice, o meu partido era prefeito, então culpo todas, mas a gente tem 

que cobrar de quem tá ali hoje e já está há 7 anos ali e não me fazer a coisa mais simples. Quando a 

gente compra um terreno que não tendo a escritura a primeira coisa, vai fazer o quê? Procurar um 

advogado para encaminhar a regulamentação e nós temos o nosso município, teve dezenas de terrenos 

onde inclusive até o próprio da prefeitura, não é regularizado, então deixo aqui minha indignação 

com relação a isso. Semana passada está falando ali com a questão de um deputado, uma emenda 

para educação e cai, e quando me lembrei da questão do terreno, já até troquei o assunto, fomos tentar 

em outra área porque não adianta nós não conseguimos correr atrás de uma emenda de um deputado, 

pois não temos uma escritura de um terreno das escolas. Com relação ao que o colega Fábio falou, 

também já tenho, já conversei algumas vezes com a Lilian, conversei com o doutor Ariston, alguns 

membros da equipe e me causa indignação essa situação da questão do carro, eu acho que é 
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primordial ter um carro lá, tu imagina tu largar tua equipe lá há 30 km daqui e a equipe não tem um 

carro pra acontecer qualquer coisa, é bem complicado, mas semana passada estava ali na Secretaria, 

quando eu vi uma discussão meio acalorada entre algumas pessoas envolvidas, até ia interferir, mas 

no fim, me orientaram à não. Na sexta-feira, vi os funcionários conversando, achei que tinha sido 

resolvido. Hoje, não estava na cidade eu estava com a minha esposa numa consulta e infelizmente 

aconteceu novamente isso a questão do carro do ESF. O que causa mais indignação para mim é saber 

que a prefeitura reduziu os aluguéis de carros e reduziu um carro da saúde. Se tem os carros alugados, 

se optaram por ter carros alugados e querem reduzir, não reduzam da saúde, reduzam de algum setor 

administrativo que daí lá na administração eles se organizam entre eles para aproveitar uma viagem, 

mas não na Secretaria da saúde. Aí acontece o quê? Casos que nem esse onde o médico se propõe a 

vir na tribuna da Câmara se queixar. Para mim é o cúmulo, é o cúmulo chegar a esse ponto, um médico 

e é um excelente médico. É um excelente médico e médico é assim, se hoje se demitir amanhã já tem 

serviço, médico a gente tem que dar graças a Deus que a gente tem um médico que se propõe a 

trabalhar no nosso interior." O PRESIDENTE RODRIGO usou a palavra.  "Quero aqui também 

agradecer ao pessoal envolvido lá na ponte, sei que o Marcírio também andou ajudando lá na 

Invernada, o qual eu também dei minha participação e acredito eu que não fui tão pouca, foi bastante. 

Já falei em outra sessão onde a gente conseguiu com o pessoal de São Jerônimo, as pranchas, os 

pregos e também um pouco da mão de obra, né? Da equipe de São Jerônimo, ajudando lá na ponte lá, 

eles só não vieram com as máquinas porque as máquinas foram do nosso município. Então, deixar 

registrado aqui primeiro o contato foi com Alan, vereador lá da Palmeira, em seguida ele entrou em 

contato com o Julião, vice-prefeito de São Jerônimo. Julião entrou em contato com o Vandeco, que é 

o responsável administrativo do interior lá, e o Vandeco com o Alemão, que é o responsável dos 

Morrinhos. Então quero deixar aqui meus agradecimentos a esse pessoal de São Jerônimo aí que nos 

apoiou juntamente, até porque é divisa de município, as 2 pontes, a do falecido Ricardão e a do 

Chiquinho lá, que eles tratam aonde foi resolvido essa semana, a gente sabe que não foi resolvido 

antes, até porque a gente estava esperando o pessoal de São Jerônimo, porque eles queriam estar 

juntos, eles disseram que não era para mexer sem ele estar junto. E a gente respeitou, até por ser uma 

divisa. Mas hoje está resolvido, deixar os parabéns aqui à equipe do Giovani, acho que era o Giovani 

e o Bilu que estavam lá, se não me falha a memória, acho que era eles, eu não estive presente, mas a 

todos funcionários também que se empenharam lá para que ficasse pronta essa ponte lá, onde o meu 

amigo Rodrigo lá também estava empenhado, bastante empenhado. Então deixar só os agradecimentos 

a todos aí que participaram. Também sobre o Dia do Funcionário Público aí já quero parabenizar a 

todos e dizer aos funcionários da Câmara que dia 28 então eles não precisam vim trabalhar, estão 

todos disponíveis para ficar em casa, curtir o dia do 28." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, 

quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e Projetos de 

Lei: INDICAÇÃO Nº 070/23 DOS VEREADORES ALVICIO, MARCOS E LAURENI Que seja 

adicionado na escola Otelo Rosa, a série 5º ano a tarde, e implantado o turno integral. INDICAÇÃO 

Nº 071/23DOS VEREADORES FABIO E LEANDRO Que seja isolado o acesso à cozinha e 

dormitórios pela sala de observação. INDICAÇÃO Nº072/23 DOS VEREADORES FABIO, JAIRE 

VARLEI, LEANDRO E MATEUS Que sejam tomadas medidas drásticas para a ESF Alceu Walmosy, 

na localidade dos Pachecos, providenciar com urgência veículos com melhores condições para 

deslocamento da equipe de saúde até o local, e para atendimento nas residências. Justificativa: Inclusive 

hoje pela manhã o vereador Fabio presenciou o atraso do veículo para conduzir o médico até a ESF 

tendo o mesmo aguardado das 8:00 as 08:30 horas, sem a vinda do transporte. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 59/23 DO VEREADOR MATEUS Que seja priorizada a manutenção nas 

estradas onde é realizada linha de transporte coletivo do interior para o centro do município, haja vista 

que tem se percebido o aumento da circulação de pessoas de nosso interior que utilizam esses 

transportes, porém tem se recebido a reclamação das condições das estradas por parte dos 

transportadores. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº060/23 DO VEREADOR MARCIRIO Que seja 
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feito patrolamento e manutenção da estrada na saída da Linha Nova até a Maravalha e no trecho 

próximo à residência do Sr. Henrique Gimenes até a divisa na Data dos Tavares.  PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº061/23 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja feita manutenção da 

iluminação desde a esquina democrática até a Igreja Santa Rosa de Lima. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº062/23 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja feita manutenção da estrada 

Passo Grande, com patrolamento e cascalhamento. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 051/23 DO 

VEREADOR RODRIGO que informe a situação sobre a licitação dos carros alugados pelo 

município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 052/23DO VEREADOR FABIO Que informe se á 

uma previsão de concessão de FG para a profissional da saúde Lilian Barros Anselmo. Justificativa:  A 

profissional Lilian, passou no processo seletivo com 2 anos de permanência, na cidade de Mariana 

Pimentel, para que a profissional permanecesse no quadro de profissionais do município a 

administração Municipal lhe prometeu a concessão de Função Gratificada, porém até o momento isso 

não ocorreu. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 053/23 DOS VEREADORES LAURENI E 

RODRIGO Que informe o andamento da renovação do conselho do idoso que já existia e hoje não se 

apresenta, o CNPJ não consta. PROJETO DE LEI Nº 062/2023 Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias do município de barão do triunfo para o exercício financeiro de 2024 e dá outras 

providencias. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra o 

VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Queria deixar aqui os parabéns pra Vanusa pela passagem de seu 

aniversário, presidente do partido PDT na nossa coligação e temos sempre firme e forte, sempre 

trocando umas ideia aí tentando achar o melhor para o nosso município, tudo de bom para ela e para 

a sua família. Também queria falar mais um pouquinho da votação aqui da emenda de 1 milhão, vamos 

firme que até a meia-noite aí, está 3471 para Barão do Triunfo e 3077 para Salvador do Sul. Vamos 

aí calçar o pé, não vamos desistir, se Deus quiser, vamos passar por essa etapa e vamos se preparar 

para a próxima, mandando mensagem para um amigo, para um vizinho, para um parente, trocando 

voto com os vizinhos que está apoiando nossa cidade, apoiar a cidade deles também. Vamos se unir 

aí que é que nem eu sempre comento, não adianta a gente só cobrar, cobrar da prefeitura e nós não 

achar um jeito também, então estou feliz que o povo está junto aí e os vereadores, os professores, a 

população, todo mundo junto aí. Também queria comentar que amanhã vai chegar em Barão do 

Triunfo o assessor Ney do deputado federal Heitor Schuch já vai vim conversar com o nosso 

representante do partido a presidente Luciana Teifke aí e agradecer ele, que já mandou a emenda de 

275000, Heitor aí, casa do mel que está quase entregando a chave; 100 mil para o Covid 250 mil 

também mandou para calçamento agora que o prefeito está para licitar, queria agradecer ao Heitor 

que a gente manda uma mensagem para ele ou para o assessor dele está sempre presente. Até nessa 

emenda que veio do 250 mil do calçamento aí fico feliz porque outros colegas também já botaram 

emendas aqui. O prefeito também vai fazer, então já eu acho que quase 1 milhão de verba para fazer 

de calçamento dentro do nosso município, então vamos se unir e evoluir e sempre agradecer que nem 

a gente precisa, a gente corre, ele está sempre apoiando nós, aceitando que a gente troque uma ideia. 

Também queria dizer, amanhã quero trocar uma ideia com ele. Quero cobrar alguma coisa para nossa 

agricultura para o ano que vem que a nossa agricultura a gente sabe que está com pouco apoio da 

prefeitura, da Secretaria de obra está pouco, tentar alguma coisa, conversar com o prefeito e vice-

prefeito, colegas vereadores, mais algum representante do município e tentar algumas emendas para 

nós dar uma alavancada na nossa agricultura o ano que vem." Usou a palavra o VEREADOR 

MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Deixar os pesares à família do Telico pela partida dele. Quero aqui também fazer um comentário a 

respeito da questão da obra do JJ, foi falado para nós marcar uma reunião para ver essa situação, e 

está sendo tentada marcar com a secretária Zilá, que é a secretária de obras e hoje o processo se 

encontra com o Dirc famoso Dirc os mais artigos aqui conhecem que é o responsável ali em Guaíba, 

a empresa Infinito Construções ela está encaminhando para abandonar a obra, desistir da obra e 
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agora está trancado na maldita burocracia, onde o Dirc tem que dar o encaminhamento, mas já está 

sendo cobrado essa parte dele e após isso pelo que tudo indica, terá que ser feita nova licitação, é uma 

pena, como disse é a maldita burocracia, onde a empresa em 2021, se não me engano, pediu um aditivo 

e o governo do estado conseguiu demorar 2 anos para liberar um adjetivo. Todo mundo sabe o quanto 

aumentou os preços para obras e tudo mais de material de construção, mão de obra e tudo e o estado 

conseguiu demorar 2 anos para dar esse aditivo, até eu tenho aqui no meu telefone toda a 

documentação onde a própria empresa já retira a possibilidade de pedir um novo adjetivo porque 

demora 2 anos para dar um adjetivo. Então, se a empresa pedir um aditivo hoje, vai lá em 2025 vai 

sair o aditivo com os preços de agora, mas 2025 com certeza os preços já vão estar bem acima, então 

espero que com essa nova licitação ou outra forma que eu espero que seja mais rápida possível dê 

andamento essa obra que é tão importante e não adianta nós tapar o sol com a peneira a gente tem 

que correr atrás e tentar buscar uma forma de que isso ocorra o mais rápido possível. Com relação a 

essa emenda do milhão com as movimentações que houveram, buscando parcerias, até acende uma... 

reacende uma esperança para a gente, o que eu venho aqui pedir é mais empenho por parte do 

executivo. A partir de amanhã a gente vai, se Deus quiser, estar numa nova etapa, semifinal não é 

presidente? E vai ser muito acirrado, tem município aí que tem 14000 votos, municípios maiores. Tem 

o município de Morro Reuter que para fazer 5700 votos, parece que eles não precisam nem se mexer 

já se arrancam com essa votação e nós muito peleado a gente faz 2, 2 e pouco e vai ter que ser corrido. 

Então eu deixo aqui um pedido ao executivo uma sugestão que foi me dada de amanhã na frente do 

posto de saúde, montar um estandezinho, eu me proponho a ficar algum tempo também, pedindo que 

as pessoas votem porque as pessoas querem votar, mas é uma coisa que é meio chatinha, entrar nesse 

aplicativo e pedir e votar. Então, deixar ao executivo pedido que o executivo disponibilize pessoal 

para estar auxiliando o pessoal que tenha dificuldade e uma boa sorte ao nosso município nessa 

iniciativa." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Eu estou meio ruim da garganta, peço desculpa para vocês, 

já não me inscrevi para falar em tribuna porque eu estou bem ruim da garganta. Eu vou ver até de 

onde eu posso ir fazer minhas colocações. E falando sobre a ponte que o colega Rodrigo comentou, lá 

do falecido Ricardão, sim eu ajudei bastante eles lá. Eu gosto de ajudar as pessoas quando estão 

necessitadas. Puxei a madeira toda para a ponte com meu trator, não usei o trator da associação, usei 

o meu, depois ajudei também na hora de botar as pranchas lá na ponte, nós começamos, era uma e 

pouca até às 4:00 pregamos mais de 30 kg de pregos, ajudei eles, só não ajudei fazer os trilhos porque 

eu tinha outro comprimido. E a ponte do Chico π também eles foram lá no outro dia, falei com o 

Alemão e ele me disse que no outro dia ia colocar no lugar lá e já colocaram, o Carlinhos estava me 

cobrando, me mandou mensagem, que está pronta, que bom. Tem a ponte do João Fernando agora, 

espero que consiga fazer também que fica na divisa do município. Falando sobre o bueiro do seu 

Armando, ele tinha reclamado para mim também, eu falei direto com o secretário e agora não pude ir 

lá olhar, mas segundo colegas aí já está pronto. Espero que seja patrolada a estrada também, porque 

ele estava com aquela estrada dele muito ruim. Ele diz que faz muito tempo que não passam na patrola 

lá e está precisando, não ele, mas toda a comunidade por causa da Cachoeira. Também no último dia 

17, estive na assembleia legislativa com o deputado Paparico Bacci, tratando de demandas do 

município e agradeço a companhia da minha filha Liane me acompanhou, estou ensinando para ela o 

caminho onde se busca recurso. E também me veio agora uma resposta sobre a iluminação pública 

que eu tinha pedido um pedido de formação da qual se confirma a informação que o Rodrigo 

comentou, não tem lâmpada, está sendo feita a licitação das lâmpadas que não tem lâmpadas, mas já 

faz muito tempo que não tem lâmpadas, bem que já podia ter feito essa licitação, né? Tem protocolo 

aí de mais de 3 meses de iluminação públicas, que as lâmpadas não acendem mais também. Também 

quero convidar a todos para cavalgada, dia 28 saindo lá da minha residência, descendo pelo Arroio 

dos Cachorros, Cerro dos Abreus, Didi, ali o Paulo e retornando até a pestinha de Rodeio com almoço 

ao meio-dia, gado, galeto e porco. Então convido a todos que se puder se fazer presente, agradeço a 
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presença de todos para que a nossa tradição cada vez fique mais forte, de gaúcho. Também convido o 

pessoal para as carreiras do Suely no dia 29, no domingo." Usou a palavra o VEREADOR 

ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Não posso deixar de dar um boa noite aí para o Claudinho Abreu, que é um fã nosso aqui, diz a ele 

que toda vez ele assiste, se ele não tá em casa na hora, na hora que ele chega e coloca para assistir 

nosso trabalho aqui na Câmara, então boa noite aí para ti, Claudinho, um abração aí, a gente fica 

sabendo aí de várias pessoas que vem falar para a gente que a gente pensa que não assiste, muitas 

vezes não pode assistir na hora por causa do horário, mas em outros horários assiste e vêm nos falar 

que ficam nos escutando em suas casas. É muito importante que as pessoas assistam e quando puder 

se fazer presente, são todos convidados para vir até essa casa que é essa casa é de todo o povo 

baronense. Também fortalecer o pedido aí do vereador Marcirio para o povo vir nessa cavalgada dele 

aí, sei que vai ser grande todos os anos tem aumentado. E nessa, com certeza vai aumentar, é um 

grande evento, é uma tradição, é uma folia aí, muito bonita. E de tarde o torneio de vaca mecânica 

também eu não laço, mas gosto de olhar, mas tem os amigos que laçam. Então é importante cada vez 

o povo se unir mais e ajude nessas cavalgadas para que seja sempre a nossa tradição, mantenha 

sempre em pé. Também convidar de novo o povo aí que possa-se fazer presente nessas carreiradas da 

Sueli onde é uma cancha nova ali, muito linda ficou que vai ser inaugurada neste domingo, com certeza 

vai estar muito bem organizado. Também convidar o povo, que continue vindo aí dando o apoio para 

a terceira idade, que neste domingo à tarde vai ter também um grande baile aí da terceira idade. Então 

se puder se fazer presente ali, que se faça presente, o senhor Henrique aí, um grande guerreiro aí que 

a gente fica sem palavra para falar, mas o povo sempre tem ido e tem apoiado e a gente aqui na medida 

do possível o que a gente pode, a gente está sempre apoiando. Também quero pedir ao secretário que 

dê uma olhada com carinho aquela lomba ali, quem vem do Valdemar Marques para sair ali perto de 

casa está bastante complicado ali aquele topete de lomba, que o mais rápido possível possa ser 

resolvido aquela situação, não é porque lá perto de casa, mas sim uma linha de transporte escolar e 

está bastante complicada e tomam atenção. Também estive andando aqui dentro do Barão hoje e tem 

umas ruas aí, essa rua que desce aqui e vai sair no vereador Angulista na outra que é onde eu tenho 

a minha casinha ali que vem cá embaixo também. Essa outra que sai aqui, entra na borracharia ali 

que sai lá antes da borracharia ali também está muito ruim a rua ali, tem que tomar uma providência 

que tem uns valos ali que, se não parar o carro bate embaixo. Então que o secretário no que puder, 

mas tem que botar um pouco de material, não adianta só patrolar que vai deixar pior. No momento, 

está chuvoso e se só patrolar e não botar material fica pior." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE 

VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes.  "Também quero deixar um pedido ao executivo, como o colega vereador aqui falou, das 

ruas aqui do Barão, bom, ali no sair da minha garagem dá 20 metros abaixo da prefeitura ali, tem a 

casa do Tita ali, tá horrível aquilo ali, mas já pedi outro dia falei aqui, não dá 20 metros da prefeitura, 

terminou o calçamento, é só buraco, então deixo esse pedido pro secretário que faça aquilo ali e 

coloque umas 2 cargas de saibro ali que já ajeita, deixo esse pedido para ele, como o colega vereador 

sabe, vice, ah, desculpa, presidente  Angulista agora, da Otelo Rosa, é muito importante esse teu 

pedido aí presidente, eu sempre fui um que fui contra fechar aquela escola ali é bastante útil, tem 

bastante criança na volta ali, então que continue aquela escola trabalhando que nem tu falou, mais 

um turno que seja muito importante. Tive uma reclamação hoje me cobraram lá dos Morrinhos, eu faz 

dias que não vou lá, do lixo está cheio aquela lixeira de novo lá. Então, deixo esse pedido aí, vou 

colocar ali, se eles não ir até o final da semana lá, semana que vem eu coloco esta casa aqui esse 

pedido para eles ir lá, mas vou ver se acho eles na rua ali o dia que eles estiverem trabalhando aí para 

ir lá e fazer, tirar aquele lixo de lá, que é 2 lixeiras lá que sei que está cheio. A outra vez eu falei com 

eles ali. Também quero deixar o convite para a cavalgada do amigo Marcírio lá, colega vereador aí 

dia 28 e o seu Henrique já falei do baile ali e das carreiras que nem foi comentado, quem não quiser 

vir no baile vai nas carreiras, mas eu vou aqui mais perto. Eu não posso andar muito longe." Usou a 
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palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Também, como foi falado aqui na iluminação pública, a gente 

sabe que foi feito um pouco aqui dentro da cidade, mas tem ruas aqui que estão no escuro ainda, gente. 

Agora se foi, se está sendo feita a licitação para compra de lâmpadas, de equipamentos, né? Que seja 

revisto aqui dentro da cidade. Tem pessoas velhas que estão sem a lâmpada na frente da casa. Também 

fui hoje, fui, fui perguntada para mim, porque o calçamento ainda não deu andamento, está parado, 

mas a gente sabe que já tem um monte de material nessa rua aqui debaixo da madeireira do Vinicio, 

não é? E eu falei para o secretário de administração hoje, ele disse que a chuva que está atrapalhando 

muito o trabalho e a gente vê que é mesmo a chuva, está, né? Além de danificar às vezes a rua que 

está pronta já para ser calçada, né? Dá um atraso grande no pessoal para virem trabalhar pela equipe. 

A gente sabe disso, mas com a resposta dele a gente já fica mais tranquilo para passar para os outros, 

não é? A gente gosta de passar a resposta certa. Também deixar meus pesares à família do seu Telico, 

uma pessoa, né da nossa comunidade, né? Que Deus levou cada um de nós tem 1 dia, tem a nossa 

missão concluída, né? A gente vai, uma família muito guerreira e muito, né? Carente em certas 

ocasiões de prioridades, como a criança também precisa de muito atendimento. A gente entende que 

são pessoas lutadoras, mas que Deus dê eterno descanso para ele. E também falar da nossa feira do 

agricultor, né? O nosso secretário da agricultura está dando jeito de providenciar. Já botei um pedido 

aqui nesta casa, as pessoas que têm os seus trabalhos, suas conquistas, os seus feitos em casa, a nossa 

agricultura tem uma grande demanda e não é vista, mas sei que o nosso secretário está dando 

andamento nessa feira que aconteça uma vez por semana ou a cada 15 dias, mas eu acredito que é 

uma vez por semana, mas eu quero que isso aconteça. Quero ver a coisa acontecer para depois chegar 

nessa casa e dar os parabéns para ele também." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE 

RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Quero também 

deixar os pesares da família aí do Telico, grande amigo da comunidade. Quero aqui então pessoal, 

reforçar novamente o pedido para votação lá no aplicativo para essa emenda de 1 milhão para 

fazermos uma escola dentro da cidade. Peço encarecidamente que também olhe a cidade de Vista 

Alegre do Prata até 5000 habitantes e Porto Xavier até 30000 habitantes porque a gente com certeza 

se vai passar, é por causa que essas cidades estão ajudando nós e elas são muito importantes na 

semifinal se nós cruzar hoje elas vão ser muito, vão ser crucial para nós conseguir bater de igual a 

igual que nem o vereador Mateus falou com outras cidades ali que se arrancam já com 5000 votos. 

Então a gente precisa muito dessas cidades, elas têm que passar junto com nós hoje para a semifinal 

e se continuar como tem sido feita outras fases a votação amanhã da semifinal começa às 3:00 horas 

da tarde, então de manhã, com certeza o aplicativo vai estar fechado e às 3:00 horas vai abrir para 

nova votação na semifinal. Então, reforço esse pedido, vamos se esforçar, vamos votar, vamos tirar 

um minutinho, segundo ali para votar. Quem já tem o aplicativo baixado para votar nessas cidades 

que estão nos ajudando é muito importante. Como já dito aqui por outros vereadores não tem lado 

político a gente está lutando pela emenda para o nosso município, onde todos estão agarrando junto 

e fazendo a diferença. Aqui foi falado bastante hoje e quero deixar aqui os parabéns em nome da Alice 

sobre as licitações, licitações a gente vê andando, vê acontecendo, tem algumas coisinhas que às vezes 

demora, mas sei que não é por causa das gurias que lá estão fazendo, em nome da Alice quero 

parabenizar todos ali que estão envolvidos nas licitações. A gente sabe que às vezes tranca alguma 

coisa, mas a própria administração às vezes espera mais um pouco depois de tudo pronto para fazer 

a licitação e elas estão se esforçando e tem dado certo as licitação que muito estava dando frustrada 

antes. Então, quero agradecer aí o esforço em nome da Alice todos ali que participam, que é umas 

quantas funcionárias. Também deixar o meu agradecimento ao Samuel lá dos Pachecos, casado com 

a Francine, que vem toda hora mandando mensagem e ajudando nessa votação, ele fez até o chefe 

dele da firma votar. Então a gente tem que agradecer e que continuamos se esforçando até meia-noite. 

Teve vereador aqui que falou em a gente fazer algum, acho que foi o Mateus, eu acho que se nós passar 

para a semifinal Mateus, com certeza a gente vai ter que fazer um negócio dentro da cidade para 
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ajudar as pessoas a votar, a gente sabe que muitas pessoas do interior vêm até a cidade e eu já coloquei 

a Câmara só chegar aqui e pedir para as gurias ajudar a votar. Quem vier no Barão, venha até a 

Câmara e peça para as gurias e com certeza a gente vai ter que conversar com o prefeito sobre fazer 

uma estandezinha aqui na praça ou ali que nem foi falado no estacionamento de repente, na frente do 

posto de saúde, aonde dá bastante movimento, na frente de algum mercado e a gente vai ver aqui se o 

prefeito tiver alguns funcionários ali a gente ajeita alguns aqui da Câmara também para fazer essa 

parceria juntamente com o executivo."  Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia seis de novembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 23 de outubro de 2023. 
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